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ДОСЛІДЖЕНЬ АНТИЕКСУДАТИВНОЇ АКТИВНОСТІ 

КОКСИБІВ І БІОХІМІЧНИХ ПОКАЗНИКІВ МАРКЕРІВ 

ЗАПАЛЕННЯ У ЩУРІВ В УМОВАХ ФОРМАЛІНОВОГО 

НАБРЯКУ 

Сирова Ганна Олегівна 
Д.фарм.н, професор, зав.каф. медичної та біоорганічної хімії 

Харківський національний медичний університет 

Чаленко Наталія Миколаївна 
К.фарм.н., старший викладач кафедри медичної та біоорганічної хімії 

Харківський національний медичний університет 

Савельєва Олена Валеріївна 
К.фарм.н. 

Тішакова Тетяна Станіславівна 
К.хім.н., доцент кафедри медичної та біоорганічної хімії 

Харківський національний медичний університет 

Запальні процеси і больові синдроми, зменшення у зв’язку з цим 

працездатності людини та погіршення якості її життя, інвалідізація пацієнта – 

такі ланки ланцюга, який можливо і доцільно розірвати. Для вирішення проблеми 

запалення та болю існують протизапальні та протибольові лікарські засоби різної 

хімічної будови. Нами обрано для експериментального дослідження два коксиби: 

3-феніл-4-(4-(метилсульфоніл)феніл))-2(5H)-фуранон (рофекоксиб) та 4-[5-(4-

метилфеніл)-3-(трифторметил)-піразол-1-іл]бензолсульфон-амід (целекоксиб) і

досліджено їх вплив на запальні процеси в умовах формалінового набряку (ФН).

Антиексудативна активність (АеА) коксибів вивчено нами з використанням

сучасного цифрового плетизмометра (IITC Life Science (США) на лабораторних

щурах, які зберігалися в умовах віварію Харківського національного медичного

університету з урахуванням всіх біоетичних норм.

Дослідні коксиби активно впливали на процеси ексудації лабораторних 

тварин і їх АеА на фоні ФН у щурів склала 77,8% і 50% (рофекоксиб > 

целекоксиб), що перевищувала АеА референс-препарату натрію 2-[(2,6-

дихлорфеніл)аміно]феніл]ацетат (диклофенаку натрію) (44%). Також нами було 

вивчено зміни в біохімічних показниках крові щурів, які виникають при введенні 

флогогену та при їх лікуванні дослідними коксибами. Для об’єктивності 

експерименту ми вивчили в плазмі крові лабораторних щурів вміст 

церулоплазміну (ЦП), дієнових кон’югатів (ДК) та сіалових кислот (СК): у щурів, 
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які піддавалися впливу формаліну, що вводили субплантарно, майже в 3 рази 

збільшувався рівень ЦП, в 1,5 – СК відносно контрольної групи, а показник ДК 

виявився найбільш чутливим – він зростав у 4,5 рази відносно контролю. 

Введення на фоні ФН досліджених коксибів сприяло зниженню рівня всіх 

досліджених показників відносно групи щурів, яким вводили флогоген і не 

лікували (контрольна патологія). Рофекоксиб ефективніше (у 1,92 рази), ніж 

целекоксиб (у 1,21 рази) знижував рівень ЦП в плазмі крові експериментальних 

тварин: рофекоксиб > целекоксиб – тобто він працював практично на рівні 

диклофенаку натрію, який у 1,98 рази зменшував рівень дослідного показника. 

Рофекоксиб активніше (у 2 рази), ніж целекоксиб (у 1,6 рази) знижував рівень 

ДК: рофекоксиб > целекоксиб, хоча отримані дані не досягли контрольних цифр 

і відрізнялися зменшеною активністю відносно референс-препарату, який 

впливав на зниження рівня ДК ефективніше, ніж дослідні коксиби (знижував 

рівень ДК майже у 4 рази). Обидва досліджені коксиби знижували рівень СК в 

1,1-1,2 рази: рофекоксиб > целекоксиб, але за ефективністю вони не 

перевищували диклофенак натрію (в 1,3 рази знижував рівень СК у плазмі крові 

дослідних щурів). 

Отже, проведені нами експериментальні дослідження по вивченню АеА 

коксибів (АеА рофекоксибу 77,8% > АеА целекоксибу 50%) підтверджено 

біохімічними показниками СК, ДК, ЦП, які було вивчено нами в плазмі крові 

щурів в умовах ФН – вони корелюють між собою і даними експериментальних 

досліджень АеА коксибів на лабораторних тваринах в умовах 

експериментального ФН. 
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